

告别自卑孤寂 从此阳光开朗

文 / 中国东北大法弟子 莲子



我是一九九八年幸运的走入法轮大法修炼的，今年四十三岁。回首二十年的修炼历程，是大法塑造了今天这个全新的我。

生活境遇养成自卑性格

母亲是小学教师，工作很忙，父亲是自学成才的医生，到处游走，给别人看病，家中常留下母亲带着我和哥哥。我三岁，哥哥六岁，母亲照看不过来，就把三岁的我送到乡下姥姥家。

姥姥一家子十来口人，也许是环境所致，我从小有什么委屈，从来不敢出声，怕给姥姥带来麻烦。小小年纪的我能注意到的方面，尽量注意自己的存在不要给身边的人带来不舒服。做事、说话小心翼翼、察言观色。人们津津乐道的很多事情，我首先看到或想到它的负面情结，典型的缺少自信。

又因为父亲的职业与性格，对我们母子三人很少关心与问津，回家时，常常是看母亲不顺眼，挑三拣四的，打骂母亲一顿后，一走又是半月、二十天，见不到人影。记得从那时起，胆小自卑的我，又增加了几分渴望得到父爱与得不到的失落！

等两年后我五岁，能与母亲团聚并生活在一起时，是父亲与母亲彻底离婚时。那时母亲离开了结婚所在地，回到了姥姥住的乡下，继续当小学教师，也是从那时起，我才有了与母亲自己的“小家”。虽然很清贫、简单，但我和母亲依然记得，我们带着简单的不能再简单的生活必备品，搬进了那个只有十平方米的家时，我认真又似乎很安慰的对母亲说：“妈，我们有家了。”我又很正经的告诉姥姥：“这回我也有家了。”

与母亲生活在一起的日子，深知母亲带着我，一边工作、一边照顾我不容易，从那时起，对父爱的渴望与对哥哥的思念，我从未向母亲吐露过，生怕我的不当言语，给本就不易的母亲带来任何伤痛。虽然母亲对我爱护有佳，但发自内心的自我感觉是：整个童年记忆中多是孤寂。记不清自己是否拥有过本该那年龄应具备的天真与开怀的笑。

学大法 明白了情迷的因由

光阴似箭，一晃十九年过去了，渐渐我和母亲已生活的不再艰难，姥姥与姥爷相继离世，母亲也退休了，我们也搬到了市里生活。我因病痛，多家大医院与名医束手无策，求医无门下，我走入了法轮大法修炼。

在我开始学炼五套功法动作的当天，就出现了《转法轮》中师父讲的关于给真修弟子清理身体的状态：一会儿要拉，一会儿要吐，忙得母亲围着我转，可我没拉也没吐，我当时就明白：是师父在给我清理身体了。我喜极而泣的告诉母亲：妈，我好啦！妈，我好啦！师父开始管我了！师父在给我净化身体了！相依为命的母亲也开心的不得了。

从那一刻起，“法轮大法一修到底”的念头便扎根于我生命的深处，只要我一息尚存，我便一修到底！也许是当初得法那一念的坚定不移，使得我在近二十年的修炼历程中，虽经历风雨与坎坷，也有过跌倒爬起，但随师父的正法修炼一修到底的坚定意志一直未变。

当我读到一九九九年师父在《澳大利亚法会讲法》中给弟子答疑中那段讲法：

“弟子：从小有自卑感，自卑也是该去的执着心吗？
师：对啊。去掉它，你今天是最幸福的宇宙生命了，你是大法学员了，天上的神都羡慕你呢，你还自卑什么。”

我学到这段法时，一遍即刻入心底，不再忘记，从小伴随我并难以克服的自卑感瞬间即逝。是啊，我是宇宙前所未有的幸运又幸福的生命，怎么还能被这一生一世的得失而带动的情迷其中呢！

你高兴与不高兴、你愿意与不愿意，都是人自己的情感得失而发生的心理变化，常人社会的人们，正因为这种情绪的带动，才被爱恨情仇带动着，做出各种不理性的事情，给别人带来痛苦的同时，也伤害着自己，却不自知。

给周遭带去光明

当我自己修炼大法的幸福感，分享给我身边的同事、同

学与相识的人时，他们无不升起对大法能善化生命的感佩，都发自内心的说：法轮大法真是好啊！有的说：你们师父真了不起！只通过讲法的教化，就能使上亿的大法弟子在这样严酷的迫害中，依然对修“真、善、忍”不变不动！

我深知，是修大法使原本自卑、寡言的我，变的开朗乐观，同事、同学们有什么生活中不如意或解不开的心结时，就打电话或找到我，和我聊一聊，他们常说：有什么想不开的事儿，和你说会儿话，就想开了；有什么解不开的结儿，和你一谈心，就不再是结儿了，你真好。我每每会告诉他们：是修法轮大法使我变成现在的我，我原来的性格与阳光开朗的心态是沾边儿的。

单位里，同事们比我大的、比我的小的，都愿意与我接触，愿意与我多说两句话，有的说我幽默，有的说我是开心果，有的说，一样的话，在我嘴说出来，他们就高兴听。

我们单位两处办公地点，我常在一处，偶尔单位通知有事，会到另一处办点事，每次去那里时，几个办公室里的人都让我去她们的屋里多坐一会儿，每次离开时，都说希望我平时能多去几趟，每次和我一起聊的正兴起时，就会嬉笑着“抱怨”——都怪我一来就逗的她们笑个不停，说眼角的面膜白做了，又出皱纹了……边说边笑得停不下来。

单位几个与我年龄相仿的姐妹，一见到我，就会不由自主的说：你咋总这么年轻呢？这二十来年就没见过你脸上的皱纹，快说说，你是怎样做到的？我会笑着说：我修大法啊，你忘了吗？她们就会说：哦！对了，对了，我怎么忘了是修大法修的哪？哎！修大法多好啊！没有能难住你的烦心事儿，没有能动了你心的气人事儿，光说你不老，你这么好的心态，你说，你能老吗？

这么多年，中共对法轮功的迫害中，认识我的人不用再去多讲什么，他们自然就用心分辨真伪了，他们常说的一句话就是：从你身上我就知道法轮大法就是好！邪党的宣传哪一句能是真的？哪一句是为老百姓好的？不都是为维护它那点权势搞的各种造假宣传吗？！

中医对“生命”的看法

文 / 王元甫

我们或许使用过成语“神魂颠倒”、“魂飞魄散”，但是西方医学从来没有讲过神、魂、魄，到底古人为什么会用它，又是根据什么呢？我们都是在母亲子宫，怀胎十月，生下来的；中医《黄帝内经》说，人是“天地合气”所产生的，人是如何在天与地的作用下产生的呢？

人是“天地合气”所产生的

《黄帝内经》说：“夫人生于地，悬命于天，天地合气，命之曰人。”（《黄帝内经·素问·宝命全角论》）人虽然出生于“地”（地球），但是人的生命来源于“天”（天国），而且人是经由“天地合气”所产生的；也就是说，人是“天”与“地”共同作用下所形成的生命。

人是“天地合气”所产生的，所以人的组成就包含了“天的成分”与“地的成分”；“地”属于有形，而“天”属于无形；“有形”与“无形”是以人的眼睛作为判断标准，“有形”是眼睛看得到的，而“无形”则是眼睛看不到的。

“地的成分”是人在“地”所产生“有形”的身体，这部分与西医所讲的类似，包括人的五脏、六腑、四肢、百骸等等，眼睛看得到的部分；而“天的成分”是人在“天”所产生“无形”的成分，这部分是西医无法研究的，包括神、魂、魄等等，眼睛看不到的部分（注：神来自天国，而魂、魄不是）。

神、魂、魄是人所必备的

人除了“有形”的身体，还必须具备“无形”的成份，才能成为一个完整的人。《黄帝内经》对人的形成有具体的说明，“黄帝问于岐伯曰：愿闻人之始生，何气筑为基，

“元神”是人真正的主宰

《黄帝内经》讲的“神”，就是道家讲的“元神”。《黄帝内经》说：“失神者死，得神者生也。”这说明“元神”对人来讲是至关重要的。人出生要有“元神”，才能成为人；人一旦失去“元神”，就是死亡。《黄帝内经》说：“心藏神”，心脏藏有“元神”，有形的“心”藏有无形的“元神”。《黄帝内经》又说：“心者，君主之官也，神明出焉。”五脏六腑是以“心”为主宰，就是因为心脏藏有“元神”的缘故，而“元神”才是人真正的主宰。

中医是“神传”医学

为什么中医《黄帝内经》会讲到眼睛看不到“无形”的部分，而西医却无法研究呢？因为这牵涉到两种医学本质的不同，西医属于“实证”医学，大部分是用眼睛研究人体“有形”的部分，虽然有些仪器已可探测“无形”，但还是很有限；然而中医属于“神传”医学，是神“上帝”（玉皇上帝）所传，如黄帝、岐伯、扁鹊、华佗等“医道”的传人都具有“天目”功能，具备透视人体的能力，所以才能看到一般人所不能看到人体“无形”的部分，例如神、魂、魄、气、命门等等，这些都是中医精华的部分，非常的有价值。

人可以修炼成“神”

老子《道德经》讲到人是“宇宙四大”之一，老子说：“故道大，天大，地大，人亦大。域中有四大，而人居其一焉。”为什么老子要将“人”与道、天、地并列为“四大”呢？

这显示人的地位崇高，远远超过动物，是万物之灵；因为人是从圣洁美好“神”的世界来到人世间（“天地合气，命之曰人”）。修炼就是要“返本归真”，去除后天不好的思想，返回到纯真、善良“元神”的本性，回归“元神”来源的天国，这才是人生命最大的意义。

李洪志大师在《转法轮》说：“人要返本归真，这才是做人的真正目地，所以这个人一想修炼，就被认为是佛性出来了。这一念就最珍贵，因为他想返本归真，想从常人这个层次中跳出去。”



在中国的历史文化中，有一股悠远且又深厚的清韵，所以古典的诗词绘画曲艺，以及一些建筑风格中，都可以看到清韵的典雅身影。而清韵对于现代人，多被当作古典文化中的现象，或者只是人文的修饰。

面对包罗万象的花花世界，每天忙碌的奔波，人际的交往中有时会产生一些莫名的痛楚，难过的关卡，在无明中深深的抑制着人的身心，心焦力悴的疲惫，真是让人苦不堪言。这段时间就是这样的感受。一天，当我能够完全放下个人的得失，静下心来，灵魂出窍般的空灵，把人带入美妙的境界。美丽的天际，海阔天空的辽远，使我从六神无主的状态中清醒过来。心中展现出一座无比雄伟的宝殿，宝殿的上方挂着一幅牌匾，却只写着一个遒劲隽永的“清”字，方才晓得原来这就是心中的清宫。宫殿的外面站立着身着黄金铠甲的金刚侍卫，真是威武。

看到他们时，心中自然的明白了传统文化中奠定的清韵，不仅是古代清雅高洁之士精神中内在的涵养，而且也是实实在在神奇力韵的展现。当一个生命能恪守清净之心，他的神志便不会胆怯散退，神智也不会匮乏消减，面对世俗的种种诱惑，自然有能力抵挡。即使因果报应的缘故，暂时使人陷入困境，但恪守这颗清净的心，千变万化的离奇景象，种种交织的情感思绪，也会在清澈的神思洞彻之下化为乌有。

当人的思绪能够打开时，仿佛象大鹏鸟展开那双威力的翅膀，自由的驰骋。清韵的美妙像是一把充满灵性的钥匙，为追求

生命真谛的人，灵巧的打开心中的层层铜锁；也像锋利的宝剑，不断的斩断世俗污浊的诱惑；也像金刚铸成的厚盾，牢固的防守着心中的世界，不被恶毒攻破。

清清雅韵，看似柔弱，却涵蕴不限，有道有力有智有节。更奇的是，清韵是玲珑百变的，可为玉石，可为兰草，可为凝霜，又可为净莲，世间的万物，风霜雪雨，琵琶琴瑟，梅兰竹菊等等，清韵的海量皆可包容。除此之外，正统的佛道两家也都很推崇清韵。道家有太清上清的说法，而佛家则讲修炼要六根清净，遵守清规；而在传统文化中，则注重“清神生心，心生规，规生矩”（《管子》），以此来进行教化民心。

历史上众多帝王的诗作中，唐太宗李世民的诗作带给人豁达高远的气魄。唐王在《执契静三边》这首诗中写到：“无为宇宙清，有美璇玑正。”在《咏司马彪续汉志》中则写到：“清浊必能澄，洪纤幸无弃”。唐王知晓“人道恶高危”，谆敦教诲子民要“虚心戒盈荡。”一代帝王满腔的哀诉辛苦用心，都化成颗颗精美白玉镶嵌在诗作中，启迪后世子民。

一段美妙的心灵之旅，当我睁开眼睛时，由里到外的清澈与清爽通透了全身，多日的焦虑与疲惫消失了踪影，清心的美妙支撑着自己的身躯顶天立地的巍然站立，无懈可击的坚毅充满了心。

看看现实与心中的距离，只是一念之间。而这清净的一念在心中留下了一幅永远美丽的画面。



人生感悟：玲珑清韵

文 / 皇甫容